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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

1. Tematica: 
 Atribuţiile Jandarmeriei Române pe linie de pază în timp de pace, pe timpul stării de       

asediu, la mobilizare şi în timp de război, conform Legii nr. 550/2004 privind organizarea şi 
funcţionarea Jandarmeriei Române; 

 Paza cu efective de jandarmi, paza transporturilor bunurilor şi valorilor importante precum 
şi a transporturilor cu caracter special, conform prevederilor Legii nr. 333/2003 privind paza 
obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

 Principalele atribuţii ce revin Jandarmeriei Române în scopul asigurării pazei şi siguranţei 
obiectivelor, bunurilor şi valorilor conform Legii nr. 333/2003; 

 Paza şi protecţia cu efective de jandarmi a obiectivelor, bunurilor şi valorilor, conform cu 
H.G. nr. 301/2012, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind 
paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 

 Principalele obligaţii ale beneficiarului de pază şi protecţie cu efective de jandarmi, conform 
cu prevederilor HG 1486/2005 privind asigurarea pazei şi protecţiei obiectivelor, bunurilor şi 
valorilor cu efective de jandarmi; 

 Intervenţia antiteroristă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 535 din 24 noiembrie 2004 
privind prevenirea si combaterea terorismului; 

 Paza obiectivelor și transporturilor din responsabilitatea Jandarmeriei Române, conform 
O.I.G.J.R. nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi transporturilor din responsabilitatea 
Jandarmeriei Române, cu modificările și completările ulterioare, precum și a metodologiei de 
aplicare; 

 Elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor şi valorilor și 
transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne, conform 
O.M.A.I. nr. 67/2017. 

 Planificarea, organizarea, coordonarea şi monitorizarea acţiunilor de asigurare şi / sau 
restabilire a ordinii publice; 

 Conducerea acţiunilor de asigurare şi/sau restabilire a ordinii publice; 
 Întrebuințarea structurilor de ordine și siguranță publică ale Jandarmeriei Române; 
 Planificarea, organizarea și executarea misiunilor ce revin structurilor de ordine și siguranță 

publică;  
 Gestionarea adunărilor publice nesupuse procedurii declarării şi a adunărilor publice 

spontane şi interzise; 
 Restabilirea ordinii publice; 
 Criteriile pe baza cărora se stabileşte gradul de risc al manifestaţiei /adunării publice; 
 Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea şi evaluarea activităţilor de menţinere a 

ordinii şi siguranţei publice în sistem integrat; 
 Intervenţia în cadrul misiunilor de menținere, asigurare și/sau restabilire a ordinii publice; 
 Organizarea şi desfăşurarea activităţilor privind mandatele de aducere conform prevederilor 

Codului de procedură penală; 
 Organizarea structurilor de jandarmi montane; 
 Atribuțiile structurilor de jandarmi montane;  
 Obligaţiile organizatorului de competiţii sau de jocuri sportive; 
 Constatarea faptelor de natură penală de către jandarmi; 
 Constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor contravenţionale de către jandarmi; 
 Drepturile şi obligaţiile personalului Jandarmeriei Române; 
 Etica și deontologia militarilor jandarmi pe timpul serviciului și în afara acestuia; 
 Principii privind prelucrarea datelor cu caracter personal;  
 Disciplina militară; 
 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; 
 Realizarea capacităţii operaţionale a structurilor de jandarmi pentru îndeplinirea            

misiunilor din responsabilitate; 
 Activităţile de analiză a postului şi de întocmire a fişei postului; 
 Aprecierea de serviciu a cadrelor militare; 
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 Consideraţii generale privind conceptul de control intern managerial. Scopul şi definirea 
standardelor de control intern managerial; 

 Dotarea, evidența, predarea primirea, păstrarea, portul, manipularea, folosirea și verificarea 
armamentului, munițiilor și a tehnicii speciale specifice pentru îndeplinirea misiunilor de către 
structurile Jandarmeriei Române.  

 
2. Bibliografie: 
 Legea nr. 550/2004 privind organizarea şi funcţionarea Jandarmeriei Române; 
 Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 

persoanelor;  
 H.G. nr. 301/2012, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 

333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia persoanelor; 
 Legea nr. 535/2004 privind prevenirea si combaterea terorismului; 
 H.G. nr. 1486/2005 privind asigurarea pazei şi protecţiei obiectivelor, bunurilor şi 

valorilor cu efective de jandarmi, cu modificările şi completările ulterioare; 
 O.I.G.J.R nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi transporturilor din 

responsabilitatea Jandarmeriei Române cu modificările și completările ulterioare; 
 Metodologia de aplicare a O.I.G.J.R nr. 4/2017 privind asigurarea pazei obiectivelor şi  

transporturilor din responsabilitatea Jandarmeriei Române; 
 O.M.A.I. nr. 67/2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a               

obiectivelor, bunurilor şi valorilor și transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor 
Ministerului Afacerilor Interne; 

 O.I.G.J.R. nr. 11/2018 pentru punerea în aplicare a Ordinul ministrului afacerilor         
interne nr. 67/2017 privind elaborarea analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor, 
valorilor şi transporturilor speciale din responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne; 

 O.I.G.J.R. nr. 15/12.05.2020 privind modificarea și completarea OIGJR nr. 11/2018   
pentru punerea în aplicare a Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 67/2017 privind elaborarea 
analizei de risc la securitatea fizică a obiectivelor, bunurilor, valorilor şi transporturilor speciale din 
responsabilitatea structurilor Ministerului Afacerilor Interne;  

 Legea nr. 60/1991, republicată, privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice, 
cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ordonanţa de Guvern nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu 
modificările şi completările ulterioare;  

 O.I.G.J.R. nr. S/10 din 15.06.2021 privind planificarea, organizarea, executarea 
misiunilor și întrebuințarea structurilor de ordine și siguranță publică din Jandarmeria Română; 

 O.I.G.J.R. nr. 9 din 05.07.2011 privind întrebuințarea structurilor montane din 
Jandarmeria Română;    

 O.M.A.I  nr. S/72 din 02.07.2018 privind pregătirea şi desfăşurarea acţiunilor de 
asigurare şi restabilire a ordinii publice; 

 O.M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea si executarea activităţilor de menţinere a 
ordinii şi siguranţei publice, cu modificările şi completările ulterioare;  

 O.M.A.I. nr. 106 din 28 septembrie 2018 pentru desemnarea personalului Ministerului 
Afacerilor Interne competent să constate contravenţii şi să aplice sancţiuni contravenţionale prevăzute 
în acte normative; 

 O.I.G.J.R. nr. 3/2020 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de prevenire şi 
combatere a faptelor antisociale; 

 Legea nr. 4/2008 privind prevenirea si combaterea violenţei cu ocazia competiţiilor si a 
jocurilor sportive, cu modificările şi completările ulterioare;  

 Regulamentul 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 
2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi 
privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general 
privind protecţia datelor); 

 H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului; 
 Legea nr. 80/1995 privind statutul cadrelor militare; 
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 Hotărârea de Guvern nr. 585 din 13 iunie 2002 pentru aprobarea Standardelor 
naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate în România; 

 OMAI nr. S/109/2015 privind realizarea capacităţii operaţionale a structurilor şi 
unităţilor M.A.I,  Capitolul II;  

 Ordin nr. 177 din 16 noiembrie 2016 privind activitatea de management resurse umane 
în unităţile militare ale Ministerului Afacerilor Interne,  Anexa 1 şi Anexa 8, Capitolul I şi Capitolul 
II;  

 Ordinul S.G.G. nr. 600/2018 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al  
entităţilor publice; 

 O.I.G.J.R. nr. 8/07.04.2014 privind dotarea, evidența, predarea-primirea, păstrarea, 
portul, manipularea, folosirea și verificarea armamentului, munițiilor și a tehnicii speciale specifice 
pentru îndeplinirea misiunilor de către structurile Jandarmeriei Române. 

 OMAI nr. 135/25.11.2019 privind stabilirea condițiilor de acordare a recompenselor         
financiare și materiale cadrelor militare din MAI, a nivelului structurilor la care se constituie 
consiliile de onoare, a modului de constituire și a procedurilor de lucru ale acestora. 

 
*NOTĂ: Se studiază legislaţia actualizată cu toate modificările/completările, actualizările, 

republicările intervenite, până la data susţinerii interviului. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


